



**История происхождения
Георгиевской ленты и акции
Георгиевская ленточка**

• Что такое Георгиевская лента?

Георгиевская двухцветная лента к ордену Святого Георгия, Георгиевскому кресту, Георгиевской медали. Также георгиевские ленты на бескозырке носили матросы Гвардейского экипажа русской императорской гвардии и матросы кораблей, награждённых Георгиевским флагом. Использовалась также как элемент Георгиевских знамён (штандарта) и аксессуар знамени и штандарта.

Георгиевская лента учреждена Екатериной Второй 26 ноября 1769 года во время русско-турецкой войны 1768 – 1774 годов для поощрения верности, храбрости и благоразумия во благо Российской империи, проявленные в мужественных поступках или мудрых советах. Название лента получила от имени Георгия Победоносца. Лента дополнялась девизом: «За службу и храбрость», а также белым равносторонним крестом или четырехконечной золотой звездой.

Однако на практике уже изначально использовался не столько жёлтый, сколько оранжевый цвет (с геральдической точки зрения и оранжевый, и жёлтый — лишь варианты отображения золотого)

Цвета ленты — чёрный и оранжевый — означают «дым и пламень» и **являются знаком личной доблести солдата, проявленной им в бою.**

Георгиевский *штандарт* Георгиевскими лентами лейб-гвардии Кирасирского Его Величества полка, 1817 г.





ГК 3 ст. с бантом.

В 1807 году император Александр I учредил специальную награду для нижних чинов Русской Армии за личную храбрость в бою, которая получила название - Знак отличия Военного ордена. Ношение креста предписывалось на ленте, цвета которой соответствовали цветам ордена Св. Георгия. Именно с этого периода популярность *Георгиевской ленточки* становится всенародной, так как подобные награды простой российский народ видел гораздо чаще, чем золотые ордена офицерского состава Российской Армии. Этот знак в дальнейшем получил название солдатский Георгиевский крест или солдатский Георгий (Егорий), как его называли в народе.

Орден Святого Георгия 4 ст.



С приходом Советской власти Георгиевская лента больше не использовалась ни на одной государственной награде. (Указ В. И. Ленина о «обуравнении всех военнослужащих в правах» от 16 декабря 1917). На смену ей пришла Гвардейская лента, украсившая высшую военную награду – орден Славы. Поэтому ленточки, которые сейчас называют Георгиевскими на самом деле Гвардейские.



Гвардейская лента на марке почты СССР



Гвардейская лента на советской открытке, посвящённой 23 февраля

Георгиевская ленточка

В России, в канун Великого праздника Победы, ежегодно, с 24 апреля по 12 мая, начиная с 2005 года, проводится масштабная акция под названием «Георгиевская ленточка».

Акция начинается с распространения волонтерами среди населения небольших отрезков лент, по форме и цвету идентичных Георгиевской ленте. По условиям акции ленточку необходимо прикрепить на лацкан одежды. Целью данного мероприятия, по мнению инициаторов проекта, является «создание символа праздника», «выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта».

Масштабы акции имеют довольно большой как территориальный, так и финансово-материальный характер. В 2005 году было распространено 800 тыс. ленточек; в 2006 году было распространено 1,2 млн ленточек; В 2007 году было распространено около 10 млн. лент по всему миру. Средняя себестоимость одной ленточки составляет около трёх рублей.

Акцию придумала к 60-летию Победы Наталья Лосева — сотрудник информационного агентства «РИА Новости». Организаторами акции являются «РИА Новости» и РООСПМ «Студенческая община». Финансирование на закупку ленточек выделяют региональные и местные власти. Акция поддерживается средним и крупным бизнесом, различными СМИ.

Граждане РФ, как показывает практика, активно участвуют в акции.



На практике

Сегодня, в 2015 году, мы можем уже смело судить о результатах прошедших акций «Георгиевская ленточка» за 2005-2014 гг.

Во-первых, мы наблюдаем тотальное непочтительное отношение к данному боевому символу:

Нам не раз приходилось лицезреть Георгиевские ленты на обочинах дорог, в лужах, в грязном месиве снега. Их срывает с автомобилей участники акции и Георгиевские биколоры в буквальном смысле слова превращаются в мусор, они валяются среди окурков и грязи:



Для школьников и студентов акция оказалась палкой о двух концах: многие просто не задумываются о смысле оранжево-чёрного кусочка ткани. Георгиевская ленточка превратилась в очередной модный, но внутренне бессмысленный аксессуар. Огромное количество людей повязывает ленточку, потому что это красиво, модно, занятно, да и просто - «прикольно». Всё равно, где её носить: в волосах, на поясе, в ошейнике собаки или вместо шнурков. От первоначального смысла акции не остаётся и следа.



Молодые девушки без стеснения подвязывают Георгиевскими ленточками косички:...



Сколько раз мы видели Георгиевские ленты на пьяных людях, на людях, совершенно не понимающих, что и зачем они на себя нацепили:

В это трудно поверить, но это реальные кадры с 9 мая 2008 года из Санкт-Петербурга:



«выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта»

А это уже — 2010 год:



Граждане цепляют ленты на автомобили, велосипеды и прочие транспортные средства... в интернете [описывался случай](#), когда Георгиевская ленточка была привязана к мусоровозу



Георгиевские ленточки на автомобильных антеннах порою висят в течение нескольких месяцев. За это время ветер и осадки превращают их в грязные рваные лохмотья



Георгиевские ленты, привязанные к сумкам — что может быть кошунственнее?!

Ни в коем случае не завязывайте Георгиевскую ленточку в качестве шнурков на обуви, пояса или ремня на одежде.

Помните, что Георгиевская лента - это в первую очередь символ памяти и уважения, а не способ украшения.



Надеемся, вы воспользуетесь нашими советами и будете носить Георгиевскую ленточку правильно.

Кроме того, на Георгиевской символике, начали активно зарабатывать и делать рекламу. Например, в Екатеринбурге ленточки продаются в киосках «Роспечати» и на оптовой базе



«Георгиевская ленточка» не может быть объектом купли-продажи ([Кодекс «Георгиевской ленточки»](#))



Не допускается использование «Георгиевской ленточки» в политических целях любыми партиями или движениями. (Кодекс «Георгиевской ленточки»)

10 способов повязать Георгиевскую ленточку !



Галстучком



Самый лёгкий



Молнией



Уголочком



Бантик простой



Бантик изящный



Буквой "Май"



Галочкой



Шарфик изысканный



Бабочкой

Кодекс акции

1. Акция «Георгиевская ленточка» – некоммерческая и неполитическая.
2. Цель акции – создание символа праздника - Дня Победы.
3. Этот символ – выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта. Всем тем, благодаря кому мы победили в 1945 году.
4. «Георгиевская ленточка» не является геральдическим символом. Это символическая лента, реплика традиционного биколора Георгиевской ленты.
5. Не допускается использование в акции оригинальных наградных Георгиевских или Гвардейских лент. «Георгиевская ленточка» - символ, а не награда.
6. «Георгиевская ленточка» не может быть объектом купли-продажи.
7. «Георгиевская ленточка» не может служить для продвижения товаров и услуг. Не допускается использование ленты в качестве сопутствующего товара или элемента товарной упаковки.
8. «Георгиевская ленточка» распространяется бесплатно. Не допускается выдача ленточки посетителю торгового учреждения в обмен на покупку.
9. Не допускается использование «Георгиевской ленточки» в политических целях любыми партиями или движениями.
10. «Георгиевская ленточка» имеет одну или две надписи: «www.9may.ru» и название города/государства, где произведена ленточка. Другие надписи на ленточке не допускаются.

Помните, что Георгиевская лента - это в первую очередь символ памяти и уважения, а не способ украшения.

